



В 1933 году были открыты
начальные школы в посёлках
Новикова и Ишимский.
В 1938-м образована авторота
в с.Исетское

Следите за новостями района на сайте газеты www.isetsk72.ru

24 апреля 2018 года, вторник № 33 (10314)

Важно сохранять диалог

ВЛАСТЬ

Пресс-служба губернатора

Органы местного самоуправления – передовой отряд, который непосредственно находится в ежедневном диалоге с гражданами, занимается решением множества вопросов местного значения, об этом заявил губернатор Владимир Якушев на X съезде Совета муниципальных образований Тюменской области, который состоялся в четверг, 19 апреля, в областной столице.

«Именно от того, как работают органы местного самоуправления, у жителей зачастую и складывается впечатление о том, как работает власть. Важно сохранять диалог с людьми. В современных условиях требования к качеству жизни постоянно повышаются. Но в достижении этой цели необходимо двустороннее движение – созидательная инициатива самих граждан, их стремление трудиться, учиться, повышать квалификацию и прилагать усилия для улучшения быта и уровня жизни на территориях», – высказал мнение губернатор и отметил, что такие положительные примеры в регионе есть.

Владимир Якушев обозначил основные задачи на ближайший период, в решении которых необходимо активное участие органов местного самоуправления. Одна из первых – повышение качества сдаваемого на переработку молока от личных подсобных хозяйств. Глава региона ещё раз остановился на оценке ситуации в молочной отрасли и мерах, призванных помочь в решении этой проблемы.

«В молоке второго сорта переработчики не нуждаются. А объёмы такого сырья значительные. Нужно приложить максимум усилий всем участникам этого процесса, и органам местного самоуправления в том числе, чтобы качество молока начало расти. Не разрушить, а сохранить молочную отрасль и ту огромную работу по наращиванию поголовья молочного стада в регионе и увеличению объёмов молока, которую мы проводили не один год», – подчеркнул губернатор.

В ближайшее время региону предстоит пережить и другие проблемы сезонного характера: паводки и пожароопасную ситуацию.

«Без чёткой и слаженной работы на местах с этими бедами не справиться. Нужно быть предельно собранными и дисциплинированными, уделять этим вопросам самое пристальное внимание. Опыт показывает, когда эти темы находятся на постоянном контроле органов местного самоуправления, то во всём регионе ситуация складывается благоприятно. Только единой командой мы сможем достичь необходимых результатов», – поставил задачу Владимир Якушев.



Шорокховские школьники – победители инженерных соревнований. Фото автора

РАСТУТ БУДУЩИЕ КОНСТРУКТОРЫ

ШКОЛА

Марина ЧАГИНА

Без участия инженеров сложно представить со временную жизнь человека. Эти специалисты пользуются особым спросом на рынке труда. Поэтому приобщение к профессии необходимо начинать ещё со школьной скамьи.

Так, в минувшую субботу на базе исетской школы № 1 впервые состоялись инженерные соревнования под названием «Движение в разных направлениях». Помимо райцентровских попробовать в нём свои силы прибыли ребята из Коммунара, Шороково, Слободы-Бешкиля, Солобово, Рассвета и Кировского. Оценивать их техническое творчество вызвались специалисты Центра робототехники и автоматизированных систем управления Тюменской области.

Первое задание – с помо-

щью обычных шариков, куска материи, картонной коробки, пластиковых бутылок и стаканчиков смонтировать кораблик. Главное условие – чтобы его грузоподъёмность при спуске в специальный искусственный бассейн с водой составляла не менее 10 килограммов и чтобы судно не утонуло и не перевернулось. Да, чего только ни придумывали школьники! Кто-то, словно настоящий профессионал, стал рисовать макет будущего изделия, кто-то начал вспоминать формулы из физики, а кто-то сразу приступил к делу. Ведь время не ждёт. На всё про всё отводилось 30 минут.

Второй этап – за 15 минут смонтировать самолёт. Критерием при его оценке стали не только дизайн и размер изделия, но и его прочность, а самое главное – дальность полёта.

Пришло покорпеть школьникам и на завершающем этапе «Мобильная робототехника». После небольшого мастер-класса им предложили сма-

стерить мост, через который проедет робот. Но ресурсы при изготовлении были ограниченными. Приобрести их можно было с помощью своих знаний. То есть представить жюри формулу, формулировку закона по физике или химии или решить логическую задачку.

– Впечатления замечательные. Столько сегодня было интересного. Я так увлеклась, что даже не заметила, как быстро прошло время. Побольше бы таких конкурсов, – делится коммунаровская ученица Ангелина Кухаренко.

– Для меня была сегодня близка тема робототехники и программирования. Много для себя узнал и кое-чему научился, – говорит старшеклассник Сергей Абрамов из Кировского.

А результаты испытания таковы: третье место заняла команда исетской школы № 1, второе – исетской № 2, а лидировали ребята из Шороково. В подарок победители получили переходящую статуэтку – символ инженерных игр.

НОВОСТИ ПРИИСТЕЙ

Экскурсия с пользой

В рамках Всероссийской профориентационной акции «Неделя без турникетов» в минувший четверг для одиннадцатиклассников района была проведена экскурсия в ООО «Завод «Полипак».

Школьники познакомились с современным предприятием, технологическим оборудованием, узнали о видах упаковочной продукции, а также о профессиях, востребованных на этом производстве.

Пиратская вечеринка

Встреча с пираткой Салли, множество загадок, брейн-ринг, стихотворная дуэль и литературный баттл – это и многое другое ждало посетителей центральной библиотеки в минувшую пятницу.

«БиблиоНочь-2018» в праздничной пиратской атмосфере порадовала и детей, и взрослых креатив-классом по созданию авторской обложки, поиском сокровищ, а также танцплощадкой и выставкой книжных новинок.

Вновь победа!

Наши гиревики вновь продемонстрировали отличную подготовку.

В минувшие выходные в Кустанайской области (Казахстан) проходил открытый международный турнир по гиревому спорту. Участие в нём приняли спортсмены из Курганской, Свердловской, Тюменской (Исетский и Голышмановский районы) областей, из Казахстана и Монголии.

Достойно выступили наши атлеты. Все семь участников исетской команды заняли призовые места. Так, первые места завоевали Илья Кухаренко, ставший к тому же абсолютным чемпионом в своей возрастной группе, Роман Гасанов, Оксана Долганова, Екатерина Леонова, Елизавета Петелина. На третью ступень пьедестала почёта поднялись Кристина Клеймёнова и ветеран спорта Владимир Несторов. Поздравляем спортсменов и их тренера Петра Яковлевича Лесникова.

Путешествие в «Третьяковку»

В рассветовском ДК недавно состоялось необычное виртуальное путешествие для учащихся с восьмого по десятый классы – познавательная беседа с просмотром презентации «Женские образы в живописи».

Ветеран педагогического труда Галина Ивановна Кунгurova рассказала о женских портретах, являющихся частью собрания Государственной Третьяковской галереи. Школьникам было интересно познакомиться с такими картинами, как «Неизвестная» Ивана Крамского, «Портрет А.П.Струйской» Фёдора Рокотова, «Царевна-Лебедь» Михаила Врубеля и другими.

«ДОМА ГОВОРИМ НА РОДНОМ ЯЗЫКЕ»

ТРАДИЦИИ

Екатерина БАЙБУЛАТОВА

Наш район – многонациональный, в нём бок о бок живут, работают, воспитывают детей, обрабатывают землю и чтут свои культурные традиции белорусы, казахи, чуваша, таджики...

Десять лет назад семья Тепаносян приехала в Бархатово. За это время село стало милым сердцу: здесь плодородная земля, хороший климат, радушные люди, но родную Армению они любят и помнят.

Гарик Саркисович и Седа Степановна родились и выросли в деревушке Анушаван Ширакской области.

– В деревне же все друг друга знают, вот и мы с Седой знакомы с детства, учились в школе, потом я ушёл в армию, – рассказывает глава семьи.

Долго присматривались они друг к другу, в конце концов решили пожениться.

В родной деревне особых перспектив не было, так же, как и работы, поэтому в стремлении к лучшей жизни молодые решили кардинально поменять место жительства. Почему выбор пал на Россию?

– Здесь уже много лет живёт тестя, по его рассказам, условия для жизни неплохие, да и к родным всё-таки поближе хотелось.

– Мы приехали сюда ещё в девяностых по работе, да так и остались, – говорит отец Седы Степан Сашавич.

Общий язык с односельчанами нашли быстро, супруги уверены, что с одинаковым уважением нужно относиться ко всем.

– Никакой вражды и неприяз-



|| Гарик Саркисович и Седа Степановна прививают своим детям национальные культурные традиции. Фото автора

ни ни мы не испытываем, ни к нам никто их не проявляет, все мы люди, и стараемся хорошо общаться со всеми.

Первое время молодым пришлось пожить у родителей, постепенно поднакопили денег, купили свою квартиру.

К слову, хотя и балуют тут изобилием фрукты на прилавках, только вот вкус у них со-

всем другой, не такой, как у выращенных в солнечной Армении.

– У нас там родственники, мои родители, конечно, бываю- ем на родине, но не так часто, как хотелось бы, – говорит хо- зяин.

Быть ближе к родине помогает и национальная кухня. Седа Степановна отлично готовит всеми любимое блюдо долму – армянские голубцы из листьев винограда. Важным составляю- щим является фарш: его щедро приправляют перцем, солью, зеленью и луком.

– Начинка заворачивается в

свежие или маринованные виноградные листья, скручиваются в трубочки-конвертики и тушатся около часа. Есть долму нужно в горячем виде, самый вкусный соус к нему – мациум с чесноком, это такое густое скисшее молоко, приготовленное по особой технологии, по вкусу, как сметана.

А ещё, как призналась хозяйка, армянской кухни просто не существует без национального хлеба – лаваша. Его вымешивают из муки и родниковой воды, выпекается он в тандыре – кру- глой глиняной печи.

– Именно так мы готовим лаваш и по сей день, благо у тестя частный дом, где можно себе это позволить.

А вот приготовлением традиционного шашлыка занимаются исключительно мужчины.

– Используем свинину или баранину. Берём большие куски, примерно двадцать сантиметров, приправляем смесью перцев, луком и специями,

мясо сутки маринуется в собственном соку.

Один из важнейших ингредиентов шашлыка – домашний базилик, именно он придаёт тот невероятно тонкий и нежный привкус мясу.

В семье Тепаносян очень любят отмечать как семейные праздники, так и православные. Например, та же Пасха всегда проходит согласно традиционным канонам.

Семья поддерживает тесную связь с армянской диаспорой как в районе, так и в области.

– Среди них – наши хорошие друзья, знакомые, родственники. Собираемся, когда есть необходимость или событие какое-нибудь. Недавно были крестины у родственников.

Это целый национальный обряд: после посещения церкви все собираются в доме, дарят виновнику торжества добрые пожелания, подарки, символизирующие благополучие и щедрость.

– Это могут быть и деньги, и драгоценности, приданое ребёнку, – заметил Степан Сашавич.

Культурные традиции супруги прививают и детям. Сюзанна и Эрик говорят как на русском, так и на армянском, знают историю своего народа, его образ жизни.

– Дома мы говорим на родном языке.

К слову, дети под стать родителям – очень общительные и добродушные. Сюзанна занимается вокалом. У ребят много друзей.

– Хочется добра и мира и моей семье, и всем остальным, достойно вырастить детей, умных, справедливых. Ведь если в голове есть что-то, ты – богатый человек, а ум надо тренировать и воспитывать, – говорит Гарик Саркисович.

Любимый праздник

КОНКУРС

Екатерина РОМИНА

Недавно в Ялуторовском благочинии прошёл фестиваль-конкурс «Пасха красная – 2018», организатором которого стала Тобольско-Тюменская епархия.

Наш район представляли воспитанники воскресной школы при храме в честь Казанской иконы Божией Матери и детской школы искусств.

Программа фестиваля оказалась насыщенной. В Сретенском соборе прошли конкурс рисунков «Весенний вернисаж», всенощное бдение на приходах, также участники смогли поприсутствовать на Божественной литургии, после которой состоялся Крестный ход с участием детей.

Как отметил благочинный Ялуторовского благочиния протоиерей Александр Лемешко, основными задачами конкурса являются духовное, нравственное и патриотическое воспитание детей и молодёжи, пробуждение их интереса к истокам национальной русской истории и культуры, сохранение и развитие лучших традиций национальной русской культуры и, конечно, повышение исполнительского мастерства воспитанников приходских школ.

Как рассказала педагог детской школы искусств Марина Анатольевна Копытова, ребята исполняли песню Н. Тананко «Пасхальное яичко». – Такая лёгкая, весёлая песня: «Рисую я отлично и с красками дружи. Пасхальное яичко с любовью распиши. Возьму поярче краски, чтобы было веселей. Любимый праздник – Пасха для взрослых и детей». Участницы фестиваля Анна Краева и Полина Екимова признались, что поездка им понравилась и запомнилась. Особенно Крестный ход.

– Все шли, несли хоругви, семинаристы исполняли песни. Девчата признались, что испытывали незабываемое волнительное ощущение праздника, светлого, тёплого. Понравилась им концертная программа.

– Православные песни отличаются от эстрадных и смыслом, и музыкой, и исполнением. Для выступления нужны более строгая одежда, серьёзность, осмысление того, что исполняешь, – заметила Анна. Девочки перечерпнули много нового и интересного из православной культуры.



|| Традиционные пасхальные угощения. Фото с сайта <https://wanderings.online>

Сибирь стала второй родиной

НАША ИСТОРИЯ

Марина ЧАГИНА

Великая Отечественная война стала чередой трагических событий для разных народов. Особенно несладко пришлось немецким семьям, проживавшим на территории СССР. Волею партийной власти они с Поволжья были депортированы в Сибирь, ставшей впоследствии для многих из них второй родиной.

Много информации на эту тему хранится в музеях и библиотеках. Осталось и немало свидетелей тех трагических событий, что позволяет узнать об их судьбе более подробно. Эта тема вызывает неподдельный интерес у многих жителей, стала предметом исследования и для школьников, пишущих научные работы.

Буквально по крупицам собирала информацию ученица восьмого класса слободабашкильской школы Элизабет Моркуносова. Помощь при написании исследований девочке оказывала научный руководитель Людмила Павловна Ровкина. Работы называются: «Вклад российских немцев в трудовую историю родного села» и



|| Элизабет Моркуносовой интересна история её предков. Фото автора

«Семейные реликвии немцев Поволжья». Вот некоторые выдержки из работ ученицы:

«Сохранившиеся данные свидетельствуют о том, что в 1941 году в Слободу-Бешкиль из Саратовской области прибыло девятнадцать немецких семей в количестве пятидесяти трёх человек. Всем им пришлось перенести немало смешек и оскорблений в свой адрес. Ведь для местного населения они были врагами. В маленьких детях часто летели камни. Но они выжили, сохра-

нив свою семью, и трудились не покладая рук в колхозах».

Из исследования Элизабет мы узнали о семье Марии Эдигер, высланной в Сибирь вместе с шестью детьми. Все они трудились в местном колхозе «40 лет Октября»: сортировали хлеб, боронили поля, косили сено, работали на пашне. Одна из дочерей Марии Минния Абрамовна, 1924 года рождения, до сих пор здравствует. Мы писали о нелёгких испытаниях, выпавших на её долю в недавнем номере газеты. Помимо Эдигер

в Сибирь были сосланы семьи Сименс, Завадских, Классен, Браун, Эверт, Дик, Массон, Ремпель, Блок...

«Жили семьи немцев в Слободе, не имея права на выезд за пределы района, впрочем, как и остальных. А реабилитированы были лишь в 1970 году. С того времени с них были сняты ограничения в выборе места жительства. Но за долгие годы наше село стало для них родным. За любовь к труду и добросердечие местные жители даже стали уважать переселенцев, – пишет Лиза. – Узнав историю немцев, я поняла, что они внесли большой вклад в трудовую историю села. Немаловажную роль в этом сыграли их сплочённость, трудолюбие, смиренение, сильная вера в Бога и любовь к ближним. В их воспоминаниях нет злости и обиды на кого-либо. Я поражаюсь и восхищаюсь силой воли и стойкости этого народа!».

Плоды своего труда Лиза Моркуносова успешно представила на районных научно-практических конференциях «Шаг в будущее» и «Тюменский край – жемчужина Сибири», в которых заняла призовое место. А в международной под названием «Стеллеровские чтения», проходившей в Тобольске, была удостоена высшей награды!

Обсудим вместе

ГОД ВОЛОНТЕРА

В Тюменской области стартует общественное обсуждение кодекса добровольцев.

Как сообщает пресс-служба ДТиС «Пионер», свои замечания, предложения, отзывы по документу нужно направлять в координационный центр развития добровольческого движения Тюменской области по электронной почте: info@pioneer72.ru до 10 мая с указанием темы письма «Кодекс добровольцев Тюменской области».

В кодексе отмечены основные принципы добровольчества:

ы добровольческой деятельности: искренность, уважение, солидарность, равенство, сопричастность, вовлечённость, самосовершенствование, нравственность, наставничество, безвозмездность, добровольчество, законность.

Кодекс добровольца Тюменской области основан на кодексе, принятом на II Международном фестивале добровольчества 19 мая 2007 г., исходит из исторического и современного опыта Тюменской области и Российской Федерации в развитии добровольчества.

С проектом кодекса можно ознакомиться на сайте: <https://isetsk72.ru>.



ОФИЦИАЛЬНО

Администрация Исетского муниципального района информирует предстоящем предоставлении земельных участков согласно ст. 39.6 Земельного кодекса РФ:

- для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, с.Минино, ул.Береговая, 33а, предварительной площадью 990 кв. м;
- для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, с.Слобода-Бешкиль, ул.Набережная, 37а, предварительной площадью 1317 кв.м;
- для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, с.Рассвет, ул.Революции, 96, предварительной площадью 2872 кв. м;
- для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, с.Красногорское, ул.Выползова, 40, предварительной площадью 3000 кв. м;
- для индивидуального жилищного строительства по адресу: Тюменская область, Исетский район, п.Кировский, ул.Ноябрьская, 6а, предварительной площадью 2307 кв. м.

Граждане или крестьянские (фермерские) хозяйства в течение 30 дней со дня опубликования и размещения извещения вправе обратиться в отдел земельных и имущественных отношений администрации Исетского муниципального района по адресу: Тюменская область, Исетский район, с.Исетское, ул.Чкалова, 10, каб. 201, 214, в рабочие дни с 8-00 час. до 16-00 час. (перерыв на обед с 12-00 до 13-00 часов) с заявлением о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка и для ознакомления со схемой расположения земельного участка.

Для получения дополнительной информации обращаться в отдел земельных и имущественных отношений администрации Исетского муниципального района (2 этаж, каб. 201, 214, тел.: 21-6-67, 21-0-44).

Помните: пламя распространяется быстро

БЕЗОПАСНОСТЬ

Из опыта предыдущих лет известно, что с наступлением весенне-летнего пожароопасного периода на территории нашего района возникают случаи загорания сухой травы на межселенных территориях муниципальных образований, в пойме реки Исеть и территориях сельских поселений.

Загорания сухой растительности могут явиться причиной масштабных ландшафтных пожаров, которые представляют серьёзную угрозу населённым пунктам, объектам экономики и лесным массивам.

Как показывает практика, основной причиной возникновения ландшафтных пожаров остаётся человеческий фактор, а именно нарушение населением установленных требований пожарной безопасности. Как правило, в весенний период жители района начинают наводить порядок на своих придомовых участках, убирают отходы от дров, опавших листвьев, сухой травы и другого мусора, при этом происходит его сжигание. Зачастую подобный процесс «уничтожения» собранного мусора можно наблюдать вблизи домовладений и надворных построек.

Нередко граждане оставляют без присмотра костры на рыбалке, охоте или палы, на которых сжигают сухую растительность. Подобная беспечность обрачивается бедой. Порывом ветра тлеющие частицы огня попадают на легкогорючие материалы, и пламя быстро охватывает всё, что может гореть.

К большому сожалению, в нашей стра-

не есть примеры того, к чему могут привести неконтролируемые палы сухой травы. В результате беспечного отношения населения к мерам пожарной безопасности в огне сгорают не только отдельные жилые дома, но и целые населённые пункты, жители которых лишаются жилья и средств к существованию. Кроме того, такие происшествия сопровождаются гибелью и травмами людей.

Для того чтобы не допустить подобных чрезвычайных ситуаций на территории нашего района, комиссия по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности настоятельно просит жителей и гостей Исетского района строго соблюдать меры пожарной безопасности и исключить случаи сжигания сухой растительности на сельскохозяйственных угодьях и личных домовладениях.

Следует помнить о том, что Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях за нарушение требований пожарной безопасности предусмотрены значительные штрафные санкции. В ряде случаев за нарушения требований пожарной безопасности, повлекшие наступление тяжких последствий, российским законодательством предусмотрена уголовная ответственность.

Комиссия по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности Исетского района

В случае обнаружения ландшафтного пожара необходимо немедленно сообщить о возгорании в Единую дежурно-диспетчерскую службу района по номеру телефона 112.

ПРИЗЫВ-2018

На период проведения призыва граждан весной 2018 года в военной прокуратуре Тюменского гарнизона совместно с военным комиссариатом Тюменской области создан и действует консультационно-правовой центр по рассмотрению обращений граждан, связанных с вопросами призыва на военную службу.

За консультацией по вопросам разъяснения законодательства, связанным с вопросами прохождения службы, можно обратиться в военную прокуратуру Тюменского гарнизона по адресу: г.Тюмень, ул.Полевая, д.1, корп. 2, или по телефону горячей линии: 8 (3452) 64-75-88.

За консультацией по вопросам призыва граждан на военную службу можно обратиться в военный комиссариат Тюменской области по адресу: г.Тюмень, ул.Ленина, д.1. Телефон горячей линии военного комиссариата: 8 (3452) 79-19-07.

Уважаемые читатели!

Выписывайте газету

ЗАРЯ

и вы всегда будете в курсе событий Приисетья

подписной индекс:

54339

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!